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  کدام است؟   مقدار  اگر  - 1= ۱
۳ sin x − ۴ cos x

sin x + ۶ cos x
cot ۲x

−
۲۴
۵
۵

۲۴

−
۵

۱۲

−
۱۲
۵

O

θ

A
B

، طول کمان  برابر  است. اندازه‌ی زاویه‌ی  بر حسب درجه کدام است؟ مطابق شکل زیر، در دایره‌ای به مرکز  و به شعاع  - 2O۵AB
π

۲
θ

۱۰∘

۲۰∘

۱۸∘

۳۶∘

اگر  باشد، انتهای کمان  در کدام ناحیه‌ی مثلثاتی قرار دارد؟ - 3

اول

دوم

اول و چهارم

دوم و سوم

cos x + = sin xcos x− −−−
√x

  کدام است؟ حاصل  - 4−
۱

tan۲۱۵∘

۱
cot۲۱۵∘

۸ ۳
−−

√

−۸ ۳
−−

√

۴ ۳
−−

√

−۴ ۳
−−

√

1



  کدام است؟ اگر انتهای کمان زاویه ی  در ناحیه ی دوم دایره ی مثلثاتی باشد و داشته باشیم  ، مقدار  - 5xcos(π + ۲x) =
۱
۳

tan x

۳
−−

√

− ۳
−−

√

− ۵
−−

√

− ۲
−−

√

  باشد، مقدار   کدام است؟ اگر  - 6sin x − ۲ cos x = ۰tan ۲x

−
۳
۴

−
۴
۳
۴
۳
۳
۴

  کدام است؟ حاصل عبارت   - 7B =
۳ sin ۱۵۵∘

۵ sin + sin۳۳۵∘ ۳۸۵∘

۳
۴

−
۳
۴
۱
۲

−
۱
۲
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  کدام است؟ اگر  ، مقدار   - 8x − x =cos۴ sin۴ ۱
۶

cos ۴x

−
۱۷
۱۸

−
۸
۹

−
۵
۶

−
۷
۹

4

1 x

y

7

  کدام است؟   می باشد. حاصل   شکل روبرو قسمتی از نمودار تابع  - 9y = a + sin(bπx)ab

−
۸
۳

−۲

−
۲
۳

−
۴
۳

جواب کلی معادله ی  کدام است؟ - 10۲ cot ۲x = ۱ + cot x

x = kπ ±
π

۴

x = kπ −
π

۴

x = kπ +
π

۴

x =
kπ

۴

جواب کلی معادله ی  ، کدام است؟ - 11۲x − ۲x =cos۴ sin۴ cos۲ ۳π

۴

x = kπ ±
π

۶

x = kπ ±
π

۲۴

x = ±
kπ

۲
π

۱۲

x = ±
kπ

۲
π

۲۴
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حاصل  به ازای  کدام است؟ - 12
xtan۲

۱ − xtan۴
x =

π

۱۲

۶
−−

√

۷۲

۳
−−

√

۷۲

۶
−−

√

۲۴

۳
−−

√

۲۴

  به صورت  است. مجموعه مقادیر  کدام است؟   جواب کلی معادله ی مثلثاتی  - 13tan x = sin ۲xx = kπ +
iπ

۴
i(k ∈ Z)

{۰, ۱, ۳}

{۱, ۳}

{۰, ۱}

{۱, ۲, ۳}

، مقدار  کدام است؟ اگر  - 14= ۵
sin ۲x

۱ + cos ۲x
tan ۲x

−
۵

۱۲

−
۱
۲

−
۷

۱۲

−
۲
۳
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اگر  ، حاصل عبارت  کدام است؟ - 15tan = ۰٫۴۲۰∘
A =

۲ sin + ۳ sin۲۵۰∘ ۳۴۰∘

cos − ۴ cos۲۰۰∘ ۴۳۰∘

۱۶
۱۳
۱۵
۱۳
۱۷
۱۳
۱۵
۲۶

مجموع ریشه های معادله ی  در بازه ی  چقدر است؟ - 16(۷ sin x − ۱)(۸ cos x + ۱) = ۰[۰, ۲π]

π

۲π

۳π

۴π

مجموع جواب های معادله ی مثلثاتی  در بازه ی  کدام است؟ - 17(۱ + x) sin(π + ۲x) = ۲cot۲[۰, ۲π]

۲π

۳π

۵π

۲
۱۳π

۲

، آن گاه حاصل  کدام می تواند باشد؟ اگر  - 18sin ۲x =
۴
۵

cot − tan
x

۲
x

۲
۲

۱
۲

۴

۱
۴
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حاصل  کدام است؟ - 19
sin ۲۰∘

۱ + cos ۲۰∘

sin ۱۰∘

cos ۱۰∘

tan ۱۰∘

tan ۴۰∘

اگر   و   باشد، انتهای کمان  در کدام ناحیه ی مثلثاتی قرار دارد؟ - 20

اول

دوم

سوم

چهارم

tan x > ۰sin x < ۰x

  کدام است؟   باشد، مقدارعبارت  اگر مقدار  - 21tan = ۰٫۳۲۰∘
A =

sin + cos۱۱۰∘ ۳۴۰∘

۲ cos + cos۱۱۰∘ ۶۵۰∘

−
۲۰
۳

۵

−
۲۰
۹

−
۱۷
۳

اگر  ، آن گاه حدود تغییرات   کدام است؟ - 22≤ x ≤
π

۶
۳π

۴
sin x

[ , ]
۱
۲

۲
−−

√

۲

[ , ۱]
۱
۲

[ , ۱]
۲
−−

√

۲

( , ۱]
۲
−−

√

۲
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اگر در یک دایره، اندازه‌ی کمان مقابل به زاویه‌ی مرکزی  برابر  سانتی متر باشد، مساحت این دایره چند برابر محیط آن است؟ - 23θ = ۵۰∘۱۰

۱
۵۰
۱

۱۰
۱۸
π

۳۶
π

  برحسب رادیان کدام است؟   سانتی متر بریده است. مقدار  زاویه ی   کمانی به طول   سانتی متر در دایره ای با شعاع  - 24

صفر

θ
۱
۲

۱
۴

θ

۱

۲

۳

  دایره ی مثلثاتی را در نقطه ی   قطع کند، مقدار   در موقعیت استاندارد باشد، به طوری که نقطه ی انتهایی کمان  اگر زاویه ی  - 25

  کدام است؟

θθ(− , )
۲ ۲−−√

۳
۱
۳

A =
۱ + θcot۲

cos( − θ)
۳π

۲

۲۷

−۲۷

۲۷
۲

−۲۷
۲

30 °

A

چرخ و فلکی دایره‌ای شکل به شعاع   متر دارای تعدادی کابین است. مطابق شکل، کابین  در ارتفاع  متری از سطح زمین قرار دارد. اگر - 26

 حول مبدأ در جهت حرکت عقربه‌های ساعت دوران کند، کابین   در چه ارتفاعی از سطح زمین قرار خواهد گرفت؟ )زاویه‌ی کابین  چرخ و فلک 

با سطح افقی  است.(

۱۲A۱۸

۲۱۰∘
AA

۳۰∘

۶(۴ + )۳
−−

√

۳(۷ + ۲ )۳
−−

√

۲۴

۲۱
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  کدام است؟ مجموعه  جواب کلی معادله ی   - 27۲ ( + x) − sin x + ۱ = ۰sin۲ π

۲
x = ۲kπ

x = ۲kπ +
π

۲

x = ۲kπ −
π

۲

x = kπ +
π

۲

جواب های معادله ی  بر روی دایره ی مثلثاتی، رئوس کدام چند ضلعی است؟ - 28

مثلث متساوی الاضلاع

مثلث قائم الزاویه

مثلث متساوی الساقین

مثلث با زاویه بیش از 

۱ + sin x = (۲ + ) x۲
−−

√ cos۲

۹۰∘

  کدام است؟ ، حاصل  اگر  - 29tan + cot = ۳
α

۲
α

۲
cos ۲α

۲
۹
۱
۹

۲
−−

√

۳
۱
۳

جواب کلی معادله‌ی کدام است؟ - 30

جواب ندارد.

sin x cos x = sin
π

۶

x = +
kπ

۲
π

۸

x = kπ +
π

۴

x = +
kπ

۳
π

۶
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می‌دانیم:  گزینه 4 - 1

: پس

اگر  بر حسب رادیان و  شعاع دایره و  اندازه‌‌ی کمان روبه‌رو به زاویه‌ی  باشد داریم: گزینه 3 - 2

اول باید عبارت زیر رادیکال بزرگ‌تر یا مساوی صفر باشد. گزینه 1 - 3

  انتهای کمان  در ناحیه‌ی اول یا چهارم است.   
از طرفی:

  
چون طرف چپ نامنفی است، پس باید طرف راست هم نامنفی باشد، در نتیجه:

  

با توجه به نکته‌ی مقابل و حالت  داریم:
π
4sin x <<cos x

π
4

5
sin x << cos x

انتهای کمان  در ناحیه‌ی اول است.  

می‌دانیم:   گزینه 1 - 4

می دانیم:  گزینه 4 - 5

می دانیم:  گزینه 2 - 6

tan ۲a =
۲ tan a

۱ − atan۲

= ۱ = ۱ → ۳ tan x − ۴ = tan x + ۶
۳ sin x − ۴ cos x

sin x + ۶ cos x
− →−−−
÷ cos x ۳ tan x − ۴

tan x + ۶

→ ۲ tan x = ۱۰ → tan x = ۵

tan ۲x = = = − = − → cot ۲x = −
۲ tan x

۱ − xtan۲

۱۰
۱ − ۲۵

۱۰
۲۴

۵
۱۲

۱۲
۵

θrLθ

θ = → θ = =
L

r

π

۲

۵
π

۱۰
رادیان

= → = → = → D =
D

۱۸۰
R

π

D

۱۸۰

π

۱۰

π

D

۱۸۰
۱

۱۰
۱۸∘

(∗)xcos x ≥ ۰ ⇒

cos x + = sin x ⇒ = sin x − cos xcos x− −−−
√ cos x− −−−

√

sin x − cos x ≥ ۰ ⇒ sin x ≥ cos x

(∗)

x⇒

cot a − tan a = ۲ cot ۲a , cot a + tan a =
۲

sin ۲a

− = − = (cot + tan )(cot − tan )
۱

tan۲۱۵∘

۱

cot۲۱۵∘
cot۲۱۵∘

tan۲۱۵∘ ۱۵∘ ۱۵∘ ۱۵∘ ۱۵∘

= ( ) (۲ cot ) = ( )(۲ ) = ۸
۲

sin ۳۰∘ ۳۰∘ ۲
۱
۲

۳
−−

√ ۳
−−

√

a =tan۲ ۱ − cos ۲a

۱ + cos ۲a

cos(π + ۲x) = → − cos ۲x = → cos ۲x = −
۱
۳

۱
۳

۱
۳

x = = = = ۲ → tan x = ± tan x = −tan۲ ۱ − cos ۲x

۱ + cos ۲x

۱ +
۱
۳

۱ −
۱
۳

۴
۳
۲
۳

۲
−−

√ − →−−−−−−−−−
ناحیه ی دوم دایره ی مثلثاتی

۲
−−

√

tan ۲a =
۲ tan a

۱ − atan۲

sin x − ۲ cos x = ۰ → sin x = ۲ cos x tan x = ۲− →−−−
÷ cos x
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گزینه 2 - 7

می دانیم:  گزینه 1 - 8

  می  گذرد پس این نقطه در تابع صدق می کند. نمودار تابع از نقطه ی  گزینه 1 - 9

  است.   برابر   باتوجه به شکل، فاصله ی  تا  دو برابر دوره ی تناوب است و می دانیم دوره ی تناوب تابع 

  قابل قبول است.   نزولی است پس فقط   چون نمودار تابع در 

می دانیم:   گزینه 2 - 10

می دانیم:   گزینه 3 - 11

 

توجه کنید که  است.

می دانیم:  گزینه 4 - 12

می دانیم:  گزینه 1 - 13

tan ۲x = → tan ۲x = =
۲ tan x

۱ − xtan۲

۲(۲)

۱ − ۴
۴

−۳

sin = sin( − ) = sin۱۵۵∘ ۱۸۰∘ ۲۵∘ ۲۵∘

sin = sin( − ) = − sin۳۳۵∘ ۳۶۰∘ ۲۵∘ ۲۵∘

sin = sin( + ) = sin۳۸۵∘ ۳۶۰∘ ۲۵∘ ۲۵∘

B = = = = −
۳ sin ۱۵۵∘

۵ sin + sin۳۳۵∘ ۳۸۵∘

۳ sin ۲۵∘

−۵ sin + sin۲۵∘ ۲۵∘

۳ sin ۲۵∘

−۴ sin ۲۵∘

۳
۴

α − α = cos ۲αcos۲ sin۲

cos ۲α = ۲ α − ۱cos۲

x − x = → ( )( x − x) = → cos ۲x =cos۴ sin۴ ۱
۶

x + xcos۲ sin۲
  

۱

cos۲ sin۲ ۱
۶

۱
۶

cos ۴x = ۲ ۲x − ۱ → cos ۴x = ۲( ) − ۱ = − ۱ = −cos۲ ۱
۳۶

۱
۱۸

۱۷
۱۸

∣

∣
∣

۰
۴

۴ = a + sin ۰ → a = ۴
∣

∣
∣

۰
۴

−→−
صدق

۱۷y = k sin axT =
۲π

|a|

۲T = ۷ − ۱ → ۲T = ۶ → T = ۳

T = → ۳ = → ۳ = → |b| = → b = ±
۲π

|a|

۲π

|bπ|

۲
|b|

۲
۳

۲
۳

x = ۰b = −
۲
۳

ab = (۴)( ) =
−۲
۳

−۸
۳

۲ cot ۲a = cot a − tan a

۲ cot ۲x = ۱ + cot x → cot x − tan x = ۱ + cot x → tan x = −۱ = tan( )
−π

۴
x = kπ −− →−−−−

x=kπ+α π

۴
cos ۲a = a − acos۲ sin۲

۲x − ۲x = → ( )( ۲x − ۲x) = (cos۴ sin۴ cos۲ ۳π

۴
۲x + ۲xcos۲ sin۲

  
۱

cos۲ sin۲
− ۲

−−
√

۲
)۲

→ cos ۴x = = cos ۴x = ۲kπ ± → x = ±
۱
۲

π

۳
− →−−−−
x=۲kπ±α π

۳
kπ

۲
π

۱۲

cos =
۳π

۴

− ۲
−−

√

۲

tan ۲a = , sin ۲a =
۲ tan a

۱ − atan۲

۲ tan a

۱ + atan۲

= = ×
xtan۲

۱ − xtan۴

xtan۲

(۱ + x)(۱ − x)tan۲ tan۲

tan x

۱ + xtan۲

tan x

۱ − xtan۲

= × × × = sin ۲x ⋅ tan ۲x sin ⋅ tan
۱
۲

۲ tan x

۱ + xtan۲

۱
۲

۲ tan x

۱ − xtan۲

۱
۴

= ====

x=
π

۱۲ ۱
۴

π

۶
π

۶

= ( )( ) =
۱
۴

۱
۲

۳
−−

√

۳

۳
−−

√

۲۴
sin ۲a = ۲ sin a cos a

tan x = sin ۲x → = ۲ sin x cos x → sin x = ۲ sin x x
sin x

cos x
cos۲

→ ۲ sin x x − sin x = ۰ → sin x(۲ x − ۱) = ۰cos۲ cos۲
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π
4

π
4

3

π
4

5 π
4

7

 

اما چون جواب کلی معادلۀ مثلثاتی در صورت سوال به فرم  است از دو جواب آخر به دست آمده، اجتماع می گیریم که جواب ها به صورت  و 

درمی آیند بنابراین مجموعۀ مقادیر  به صورت  است.

می‌دانیم:  گزینه 1 - 14

گزینه 1 - 15

 است و اگر  باشد آن گاه  است. می دانیم که اگر  باشد آن گاه  گزینه 3 - 16

         

απ α =y 1
7

=sin 1
7x xcos

π

= 1
8

β

π β+
x

= 1
8

,

پس مجموع ریشه های معادله ی مورد نظر برابر است با:     

می دانیم:   گزینه 3 - 17

بنابراین مجموع جواب ها  است.

→

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

sin x = ۰ x = kπ− →−−−
حالت خاص

x = →cos۲ ۱
۲

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

cos x = = cos x = ۲kπ ±
۲
−−

√

۲
π

۴
− →−−−−
x=۲kπ±α π

۴

cos x = − = cos(π − ) = cos x = ۲kπ ±
۲
−−

√

۲
π

۴

۳π

۴
− →−−−−
x=۲kπ±α ۳π

۴

− →−−

x = kπ +
iπ

۴
x = kπ +

π

۴
x = kπ +

۳π

۴
i{۰, ۱, ۳}

sin ۲a = ۲ sin a cos a , ۱ + cos ۲a = ۲ a , tan ۲a =cos۲ ۲ tan a

۱ − atan۲

= ۵ → = ۵ → = ۵ → tan x = ۵
sin ۲x

۱ + cos ۲x

۲ sin x cos x

۲ xcos۲

sin x

cos x

tan ۲x = = = =
۲ tan x

۱ − xtan۲

۲(۵)

۱ − ۲۵
۱۰

−۲۴
−۵
۱۲

=
۲ sin + ۳ sin۲۵۰∘ ۳۴۰∘

cos − ۴ cos۲۰۰∘ ۴۳۰∘

۲ sin( − ) + ۳ sin( − )۲۷۰∘ ۲۰∘ ۳۶۰∘ ۲۰∘

cos( + ) − ۴ cos( + )۱۸۰∘ ۲۰∘ ۳۶۰∘ ۷۰∘

= =
−۲ cos − ۳ sin۲۰∘ ۲۰∘

− cos − ۴ cos۲۰∘ ۷۰∘

−۲ cos − ۳ sin۲۰∘ ۲۰∘

− cos − ۴ sin۲۰∘ ۲۰∘

= = = == ======
÷ cos ۲۰∘ −۲ − ۳ tan ۲۰∘

−۱ − ۴ tan ۲۰∘

−۲ − ۳(۰٫۴)

−۱ − ۴(۰٫۴)

−۳٫۲
−۲٫۶

۳۲
۲۶

۱۶
۱۳

sin x = sin α{ x = ۲kπ + α

x = ۲kπ + π − α
cos x = cos αx = ۲kπ ± α

(۷ sin x − ۱)(۸ cos x + ۱) = ۰ ⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

۷ sin x − ۱ = ۰ ⇒ sin x =
۱
۷

۸ cos x + ۱ = ۰ ⇒ cos x = −
۱
۸

cos x = −
۱
۸

sin x =
۱
۷

α + (π − α) + (π − β) + (π + β) = ۳π

۱ + α = , sin ۲a = ۲ sin a cos acot۲ ۱

αsin۲

(۱ + x) sin(π + ۲x) = ۲ → (− sin ۲x) = ۲cot۲ ۱

xsin۲

→ ۲ x = − sin ۲x → ۲ x = −۲ sin x cos xsin۲ sin۲

→ ۲ x + ۲ sin x cos x = ۰ → ۲ sin x(sin x + cos x) = ۰sin۲

→

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

۲ sin x = ۰ → sin x = ۰ (مخرج را صفر می کند) غ ق ق

sin x + cos x = ۰ → sin x = − cos x tan x = −۱ = tan( )− →−−−
÷ cos x −π

۴

x = kπ − →− →−−−−
x=kπ+α π

۴

k

x

۱
۳π

۴

۲
۷π

۴

+ =
۳π

۴
۷π

۴
۵π

۲
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گزینه 3 - 18

می دانیم:  

 

می دانیم:  گزینه 3 - 19

  است.   و  در ناحیه ی سوم دایره ی مثلثاتی  گزینه 3 - 20

گزینه 1 - 21

  تغییر می کند، از    نیز عبور می کند. پس سینوس آن یک را نیز می پذیرد. لذا:   تا   در دایره ی مثلثاتی وقتی   از  گزینه 2 - 22

π
6

π
4

3

2

1
π
2

1

ابتدا زاویه را از درجه به رادیان تبدیل می‌کنیم. گزینه 3 - 23

شعاع دایره :  برحسب رادیان

گزینه 3 - 24

r

c

L
θ

  قطع می کند.   دایره ی مثلثاتی را طبق شکل مقابل در نقطه ی    در موقعیت استاندارد باشد، نقطه ی انتهایی کمان   اگر زاویه ی  گزینه 2 - 25

cos

sin
sin

cos
θ

θ

θ

θ

θ

پس  است.

cot a − tan a = ۲ cot ۲a , sin ۲a =
۲ tan a

۱ + atan۲

sin ۲x = → = → ۴ + ۴ x = ۱۰ tan x
۴
۵

۲ tan x

۱ + xtan۲

۴
۵

tan۲

→ ۴ x − ۱۰ tan x + ۴ = ۰ → ۲ x − ۵ tan x + ۲ = ۰ tan x = = ۲ ,tan۲ tan۲ − →−−−−−−−−−−−−
Δ= −۴ac =۲۵−۱۶=۹b۲ ۵ ± ۳

۴
۱
۲

:پس

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

cot − tan = ۲ cot x = ۲( ) ۱
x

۲
x

۲
۱

tan x
= =====

tan x=۲

cot − tan = ۲ cot x = ۲( ) ۴
x

۲
x

۲
۱

tan x
= =====

tan x=
۱
۲

sin ۲a = ۲ sin a cos a

۱ + cos ۲a = ۲ acos۲

= = = tan
sin ۲۰∘

۱ + cos ۲۰∘

۲ sin cos۱۰∘ ۱۰∘

۲cos۲۱۰∘

sin ۱۰∘

cos ۱۰∘ ۱۰∘

tan x > ۰sin x < ۰

A = =
sin + cos۱۱۰∘ ۳۴۰∘

۲ cos + cos۱۱۰∘ ۶۵۰∘

sin( + ) + cos( − )۹۰∘ ۲۰∘ ۳۶۰∘ ۲۰∘

۲ cos( + ) + cos( + + )۹۰∘ ۲۰∘ ۳۶۰∘ ۲۷۰∘ ۲۰∘

= = = −۲ cot = −۲( ) = =
cos + cos۲۰∘ ۲۰∘

−۲ sin + sin۲۰∘ ۲۰∘

۲ cos ۲۰∘

− sin ۲۰∘ ۲۰∘ ۱
tan ۲۰∘

−۲
۰٫۳

−۲۰
۳

x
π

۶
۳π

۴
π

۲

⇒ ≤ sin x ≤ ۱
۱
۲

= ⇒ = ⇒ R =
D

۱۸۰
R

π

۵۰
۱۸۰

R

π

۵π

۱۸

θ = ⇒ = ⇒ rπ = ۳۶ ⇒ r =
L

r

۵π

۱۸
۱۰
r

۳۶
π

}⇒ = = =
S = مساحت دایره = πr۲

P = =محیط دایره ۲πr

S

P

r

۲

۳۶
π

۲
۱

۱۸
π

→ θ = = = ۲
L

r

۱
۲

۱
۴

θθ
∣

∣
∣

cos θ

sin θ

cos θ = , sin θ =
−۲ ۲

−−
√

۳
۱
۳
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  کابین  در موقعیت شکل زیر قرار می‌گیرد.با توجه به شکل: بعد از دوران  گزینه 1 - 26

ارتفاع فعلی کابین 

حال باتوجه به شعاع چرخ و فلک طول  و  را می‌یابیم:

30 °
30 °

30 °

B

H

C

O

B
18

موقعیت قبلی

موقعیت فعلی

گزینه 2 - 27

گزینه 3 - 28

 جواب ها بر روی دایره ی مثلثاتی، رئوس مثلث متساوی الساقین هستند.
4
π3

4
π

2
π3

می دانیم :  گزینه 2 - 29

گزینه 2 - 30

می‌دانیم: 

cot θ = = = −۲ , cos( − θ) = − sin θ = −
cos θ

sin θ

−۲ ۲√

۳

۱
۳

۲
−−

√
۳π

۲
۱
۳

A = = = = −۲۷
۱ + θcot۲

cos( − θ)
۳π

۲

۱ + (−۲ )۲
−−

√
۲

−
۱
۳

۹

−
۱
۳

۲۱۰∘
A

= OC + OB + BHA

OCOB

cos ۳۰ = → = → OC = ۶
OC

R

۳
−−

√

۲
OC

۱۲
۳
−−

√

= sin ۳۰ = → = → OB = ۶OBB′
Δ OB

R

۱
۲

OB

۱۲
⇒ A ارتفاع فعلی کابین  = ۶ + ۶ + ۱۸ = ۲۴ + ۶ = ۶(۴ + )۳

−−
√ ۳

−−
√ ۳

−−
√

۲ ( + x) − sin x + ۱ = ۰ → ۲ x − sin x + ۱ = ۰sin۲ π

۲
cos۲

→ ۲(۱ − x) − sin x + ۱ = ۰ → ۲ − ۲ x − sin x + ۱ = ۰sin۲ sin۲

→ ۲ x + sin x − ۳ = ۰ ۲ + A − ۳ = ۰sin۲ − →−−−
sinx=A

A۲

− →−−−−
a+b+c=۰

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

A = ۱ → sin x = ۱ x = ۲kπ +− →−−−
حالت خاص π

۲

A = = − → sin x = − (−۱ ≤ sin x ≤ ۱)
c

a

۳
۲

۳
۲

امکان ندارد

۱ + sin x = (۲ + ) x۲
−−

√ cos۲

⇒ ۱ + sin x = (۲ + )(۱ − x) → ۱ + sin x = (۲ + )(۱ + sin x)(۱ − sin x)۲
−−

√ sin۲ ۲
−−

√

→ (۱ + sin x) − (۲ + )(۱ + sin x)(۱ − sin x) = ۰ ⇒ ( )((۲ + )(۱ − sin x) − ۱) = ۰۲
−−

√ ۱ + sin x
  

فاکتور

۲
−−

√

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

۱ + sin x = ۰ ⇒ sin x = −۱ ⇒ x =
۳π

۲

۱ − sin x = × = ⇒ ۱ − sin x = ۱ − ⇒ sin x = ⇒ x = ,
۱

۲ + ۲
−−

√

۲ − ۲
−−

√

۲ − ۲
−−

√

۲ − ۲
−−

√

۲

۲
−−

√

۲

۲
−−

√

۲
π

۴

۳π

۴

cos ۲a = ۱ − ۲ a, tan a + cot a =sin۲ ۲
sin ۲a

tan + cot = ۳ → = ۳ → sin α =
α

۲
α

۲
۲

sin α

۲
۳

cos ۲α = ۱ − ۲ α → cos ۲α = ۱ − ۲( ) = ۱ − =sin۲ ۴
۹

۸
۹

۱
۹

sin u cos u = sin ۲u
۱
۲
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sin x ⋅ cos x = sin → sin ۲x = → sin ۲x = ۱
π

۶
۱
۲

۱
۲

۲x = ۲kπ + → x = kπ +− →−−−−−
x=۲kπ+ π

۲

حالت خاص π

۲
π

۴
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1 - 4

2 - 3

3 - 1

4 - 1

5 - 4

6 - 2

7 - 2

8 - 1

9 - 1

10 - 2

11 - 3

12 - 4

13 - 1

14 - 1

15 - 1

16 - 3

17 - 3

18 - 3

19 - 3

20 - 3

21 - 1

22 - 2

23 - 3

24 - 3

25 - 2

26 - 1

27 - 2

28 - 3

29 - 2

30 - 2
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